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Одне з головних завдань органів місцевого самоврядування та сфери надання 

адміністративних послуг, включаючи соціальний захист  в цілому – забезпечення 

своєчасною, доступною, якісною підтримкою, побудова систем надання соціальних послуг 

громадянам та здійснення соціальної роботи, наближену до кращих європейських практик. 

Повномасштабне вторгнення російської федерації, запровадження воєнного стану в 

Україні стало величезним викликом для системи. Станом на травень 2023 адміністративні, 

економічні, політичні зміни, що відбуваються в державі, вносять багато нового у діяльність 

органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. Наразі існують певні 

обмеження у проведенні реєстраційних дій, та, як наслідок, діяльності центрів надання 

адміністративних послуг (далі – ЦНАП). 

Власне сутність соціальних послуг полягає в тому, що вони надаються людям, які 

опинились у біді і не можуть самостійно з цим впоратись. 

Через військову агресію росії мільйони українців втратили житло або через небезпеку 

були вимушені покинути свої домівки. За даними ООН 6,5 млн. осіб стали вимушеними 

переселенцями [1]. За даними Управління верховного комісара ООН у справах біженців 

(UNHCR), статус тимчасового захисту у країнах Європи до 3 січня 2023 року отримали 

близько 4,9 млн українських біженців. Це близько 1% від населення країн Євросоюзу. 

Найбільше українців прийняли Польща, Німеччина та Чехія. ООН також відстежує міграцію 

українців на територію країни-агресора. За даними UNHCR, на початку 2023 року на росії та 

білорусі перебували близько 2,9 млн українців. Хоча наразі неможливо напевно сказати, 

скільки з них виїхали туди добровільно, а скількох окупанти депортували. 

Відповідно до статті 1 Закону України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо 

переміщених осіб» внутрішньо переміщеною особою (далі - ВПО) є громадянин України, 

іноземець або особа без громадянства, яка перебуває на території України на законних 

підставах та має право на постійне проживання в Україні, яку змусили залишити або 

покинути своє місце проживання у результаті або з метою уникнення негативних наслідків 

збройного конфлікту, тимчасової окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав 

людини та надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру. 

Тобто на отримання довідки і внесення інформації до Єдиної інформаційної бази 

даних про ВПО мають право особи, які перемістилися з 24 лютого 2022р. (дати введення 

воєнного стану) з наступних областей: Волинська, Дніпропетровська, Донецька, 

Житомирська, Запорізька, Київська, Луганська, Миколаївська, Одеська, Сумська, Харківська, 

Херсонська, Чернігівська, а також м. Київ. 

Так, на територіях, де не ведуться бойові дії, ЦНАП працюють у повному обсязі та 

надають усі необхідні послуги. Щодо тих ЦНАП громадах, на територіях яких ведуться 
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бойові дії, Верховна Рада 24 березня 2022 внесла відповідні зміни до законодавства та 

прийняла Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення 

керованості державою в умовах воєнного стану». Закон передбачає, що центральна влада у 

цих громадах може визначати особливості надання адміністративних та інших публічних 

послуг. 

Послуги, що надаються органами державної влади, органами місцевого 

самоврядування, підприємствами, установами, організаціями, які перебувають в їх 

управлінні, становлять сферу публічних послуг [3]. Процес надання соціальних послуг 

організаціями державної (комунальної) та недержавної форми власності регламентується 

основним нормативним документом Законом України «Про соціальні послуги» (далі – Закон) 

(№ 2193-IX нова редакція набрала чинності з 14.04.2022). 

Відповідно до вимог Закону, соціальні послуги надаються особам, які належать до 

вразливих груп населення, а також перебувають у складних життєвих обставинах, за 

результатами оцінювання індивідуальних потреб особи. 

У Законі визначені поняття «базові соціальні послуги», надання яких гарантується 

місцевими адміністраціями, виконавчими органами міських рад, міст обласного значення, а 

також виконавчими органами об’єднаних громад.  

Для отримання довідки особа особи звертаються за місцем свого фактичного 

перебування до: 

• структурного підрозділу з питань соціального захисту населення; 

• уповноваженої особи територіальної громади; 

• центру надання адміністративних послуг. 

Постанова передбачає можливість подання документів через Портал «Дія» із 

включенням поданих даних до Єдиної інформаційної бази даних про ВПО та формування 

довідки в електронному вигляді. 

При зверненні до цих органів, уповноважені особи видають довідку ВПО за своїм 

підписом і формують електронну справу для включення інформації до Єдиної інформаційної 

бази даних про ВПО.  

За ініціативи Президента України Володимира Зеленського Уряд України розробив та 

реалізує комплексну програму підтримки переселенців, яка охоплює три напрямки: гроші, 

робота та житло. Програма почала роботу з 21 березня 2022 з реєстрації тимчасових 

переселенців територіальними громадами та ЦНАПами. З 30-го березня 2022 запрацювала 

реєстрація через застосунок «Дія». Виплати почали здійснюватися на банківську картку [3]. 

Як повідомляло Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій, 

станом на 14 жовтня 2022 в Україні 5670 місць компактного проживання для переселенців 

прихистили близько 1 мільйона громадян. Загалом понад 7 мільйонів українців стали ВПО, з 

них понад 1 мільйон дітей. У Дніпропетровській, Харківській, Запорізькій областях 

перебуває 1,9 мільйона ВПО. 

У період воєнного стану акцент робиться на створенні та удосконаленні інструментів 

інформування громадян, підтримці та розвитку корисних сервісів у відповідності до потреб 

часу. Насамперед, на сайті Вінницької міської ради створені інформаційні сервіси для 

громадян, евакуйованих з територій України, де здійснюються бойові дії, з розміщенням 

важливої інформації: «Переселенцям»; «Оповіщення населення»; «Корисне під час війни»; 

«Про загальну мобілізацію»; «Довідник для внутрішньо переміщених осіб». 

Таким чином, держава має піклуватись та задовольняти потреби населення, навіть у 

воєнний час. Так як порушення рівноваги впливає на погіршення якості життя, тому держава 

повинна надавати послуги, тобто здійснювати різноманітні дії, спрямовані на створення умов 

для реалізації громадянами своїх прав і свобод. Враховуючи це, особливого значення 

набуває реформування системи адміністративних послуг, так як одне з найголовніших 

завдань держави та сфери соціального захисту – забезпечити наших громадян своєчасною, 
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доступною, якісною підтримкою, побудувати систему надання соціальних послуг в умовах 

політико-управлінських трансформацій та здійснення соціальної роботи, наближену до 

кращих європейських практик. Основним ресурсом громади є її мешканці. На різних етапах 

життя будь-хто з мешканців громади може потрапити у складні життєві обставини та 

потребувати професійної соціальної підтримки для їх подолання [2]. 
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